
Особенности 
ЕГЭ по химии



Какие они?

 Особенности задач

 Особенности представления 
решений

 Особенности оценивания

 Особенности проведения





ЕГЭ по русскому языку 



Задачи 1

 2 типа: 

В – задание с кратким ответом

- Выбор нескольких ответов

- Установление соответствия

- Задача с численным ответом

С – нормальная задача

 Простые!



Задачи 2

 Некорректные тесты – часто

А8. Какой из ионов определяет реакцию среды 
в растворе карбоната натрия:
1) H+;  2) HCO3

–;  3) CO3
2–;  4) OH–

А20. Для химического процесса 
Fe2O3(тв) + 3 CO(г)  2 Fe(тв) + 3 CO2(г) укажите: во 
сколько раз увеличится скорость прямой реакции 
при увеличении концентрации СО в 2 раза? 
1) в 2;  2) в 4;  3) в 8;  4) в 16

ЕГЭ 2001



Задачи 3

 Тематика задач

- Кодификатор: перечень 
элементов содержания предмета 
и требования к уровню 
подготовки

- Спецификация: распределение 
заданий по элементам 
содержания, видам проверяемых 
умений и способов действий и т.п.

file:///D:/INTERNAT/SUNTS-EGE/����/��_����� 2013.pdf
file:///D:/INTERNAT/SUNTS-EGE/����/��_������ 2013.pdf


Задачи 4
 Тематика задач 2
Кроме традиционно химической:
- Коррозия и методы защиты от нее
- Взаимосвязь классов веществ
- Научные методы исследования веществ и 

реакций
- Методы разделения и очистки
- Металлургия
- Химическая промышленность
- Охрана окружающей среды и ТБ
- Природные источники и переработка 

углеводородов
- Полимеры и изделия из них 
- Применение веществ



Представление решений
 Бланк ответа

- Символ  клетка

- Написание букв и др.!

- Случайные штрихи

- Исправления

 Задания типа С

- Почерк!

- Разметка!

- Подробное постадийное решение

- Ответ в том виде, в котором запрошен



Оценивание

 Ложь о баллах

- Заявленная шкала: 
В – 1-2 балла, С – 2-5 баллов

- Реальная шкала: нелинейна, 
непредсказуема, пост фактум

Ко ВСЕМ заданиям относимся серьезно!

 Товарно-денежные отношения

Заработаем 100 баллов честно на 
олимпиаде!



Проведение 1

 Другая школа

 Чужие люди

 Высокая 
формализация

 Зачем нужно заявление

 Зачем нужен отказ

 Что делать, если болен

 Что делать, если другой экзамен

 Апелляция

стресс



Проведение 2
 Время: общее – 3 часа
- В – 5-7 мин
- С –  10 мин
 Что будет с собой
- 2 черные гелевые ручки
- Таблица Менделеева
- Таблица растворимости
- Электрохимический ряд напряжений
- Бутылка с питьевой водой
- Калькулятор (НЕ мобильник, НЕ 

программируемый) - СВОЙ





Пример задания В 
с выбором нескольких 
ответов

ХИ_ДЕМО_Сайт2010



Пример задания В на 
установление соответствия

ХИ_ДЕМО_Сайт2010



Установите соответствие между веществом и 

продуктами его гидролиза.  

НАЗВАНИЕ СОЛИ  ПРОДУКТЫ ГИДРОЛИЗА  

А) сульфид 

алюминия  
1) Zn(OH)Cl и HCl  

Б) карбонат натрия  2) Al(OH)3 и H2S  

В) хлорид цинка  3) Ca(OH)2 и C2H2  

Г) карбид кальция  4) NaHCO3 и NaOH  

 

Пример задания В на 
установление соответствия 
(глупый вопрос)

Сайт о ЕГЭ 2012



Пример задания В с 
численным ответом

ХИ_ДЕМО_Сайт2010



Примеры заданий С

ХИ _ДЕМО 2018



Примеры заданий С

ХИ _ДЕМО 2018



Примеры заданий С

ХИ _ДЕМО 2018



Взаимосвязь классов 
веществ (пример)

ХИ_ДЕМО_Сайт2017



Химическая 
промышленность (пример)

2017



Полимеры (пример)

ХИ_Демо_2017



Применение веществ 
(пример)

А4. Для консервирования овощей используется 
1) уксусная кислота 2) формалин
3) фенол 4) пероксид водорода

А47. В качестве дезинфицирующего средства не 
используется

1) соляная кислота 2) этанол
3) фенол 4) озон

ЕГЭ 2017



Техника безопасности, 
лабораторная техника 
(пример)

2017



Бланки
ответов



Задание типа С 
с решением (пример)

ХИ_ДЕМО_Сайт2010





Пример задания А
(стандартный вопрос)

ХИ_ДЕМО_Сайт2010



Пример задания А
(вопрос с отрицанием)

Сайт о ЕГЭ 2012

 Оксид цинка не реагирует с 
1) НС1 2) NaOH 3) Н2О 4) H2SO4



Пример задания А
(выбор группы)

Сайт о ЕГЭ 2012

 Реакция «серебряного зеркала» 
характерна для каждого из двух веществ: 

 муравьиной кислоты и уксусной кислоты 

 муравьиной кислоты и формальдегида 

 пропионового альдегида и пропионовой 
кислоты 

 уксусного альдегида и уксусной кислоты 



Пример задания А
(2 суждения)

Сайт о ЕГЭ 2012

 Верны ли следующие суждения о свойствах 
кислорода?
А. Кислород не может проявлять 
положительную степень окисления.
Б. Кислород в лаборатории получают 
разложением оксида серебра. 

 верно только А 

 верно только Б 

 верны оба суждения 

 оба суждения неверны 


